



幸福河畔焕新颜

——甘肃筑牢黄河上游生态安全屏障



新华社记者 张玉洁

从青藏高原到黄土高原,黄河在甘肃两省两出,蜿蜒千里。作为黄河流域重要的水源涵养区、补给区,保护上游生态、为下游送去一河净水,是甘肃对母亲河的责任所在。

减负

黄河干流流经甘肃4州市,其中兰州、白银都是老工业城市。各地从污染治理入手,为母亲河“减负”。

为了强化排放监管,位于兰州市主城区上游的兰州石化公司在废水外排口、重点废气排放口安装在线监测设施,并给每个排放口安排了“源长”。相关数据与生态环境部门联网,实现24小时监测监管。“一旦来水浓度触发预警值,我们就会收到短信,为处理异常情况抢得了时间。”负责水上公园排放口的“源长”金民说。

涵水

白银市,因矿设企,因企设市。

全长38公里的东大沟,是一条直通黄河的排洪沟。早年间,由于两岸企业

直排工业废水,导致东大沟成为黄河上游最大的重金属污染源。

2012年以来,白银市启动东大沟重金属污染治理工程。处置重金属重度污染底泥及工业废渣82.7万立方米,固化、稳定化处理轻度污染底泥45.7万立方米,清运河道垃圾,恢复生态植被,使生态环境得到好转。

甘肃省生态环境厅副厅长闫江介绍,甘肃在全国率先启动黄河流域生态环境及污染现状调查,完成4个水系36条重要干支流入河排污口排查,排查河道约6000公里。有序推进排污口整治工作,从源头上规范排污行为,严格控制污染物排放总量。

数据显示,黄河流域甘肃境内41个国考断面水质优良比例达到92.68%,黄河干流出境断面水质连续7年达到Ⅱ类。

转型

甘肃是黄河上游重要的水源涵养区。为母亲河补水,最关键的是健康的生态系统能够留住水。

初秋时节,在地处甘青川三省交界的甘肃藏族自治州,草原辽阔,河曲如网。曾经因过度放牧而沙化的草原,通过数十年禁牧休牧等措施,得到了休养。

祖祖辈辈放牧为生的牧民,开始以另一种方式受益于草原。“2019年起,我家2000亩草场承包给景区,获得了租金收入。”家在阿万仓草原的牧民贡华尔说。

禁牧休牧“做减法”,造林种草“做加法”。甘南州林草局副局长权宏林介绍,党的十八大以来,甘南州累计营造造林93.44万亩,治理中度以上退化草原1792万亩。森林蓄积量较2010年增加2412万立方米,达到1.06亿立方米;草原综合植被盖度较“十二五”末提升5.01个百分点、达到97.01%。

“甘南通过实施一批生态保护修复工程以及天然林保护、退牧还草、水土保持、国土绿化等重点生态工程,使水源涵养能力和生态功能得到有效提升。与10年前相比,黄河径流量增加了18.7%。”甘南州生态环境局副局长史程顺说。

作为我国首批资源枯竭型城市之一,白银市在转型中谋求新发展。据介绍,白银积极推动有色、化工、建材等重点行业转型升级,培育壮大新材料、生物医药、先进装备制造、节能环保四大新兴产业,2022年重点产业链产值达

到560亿元。

文旅产业则为兰州注入活力。今年暑期,兰州“火”了。黄河两岸,人头攒动;中山桥上,游客肩接踵;大河之上,快艇、游船、羊皮筏子等,共同构筑别样风景。

数据显示,今年1至7月,兰州市接待游客4890万人次。其中,7月份接待游客1268.1万人次,较上年同期增长431.92%。

最美是傍晚时分,眼前大河奔流,远望云蒸霞蔚。为期16天的黄河之滨艺术节上,交响音乐会、秦腔、京剧、曲艺、儿童剧等28场演出轮番上演。

“如今,‘黄河之滨也很美’已成为兰州文旅的新名片。”兰州市文化和旅游局局长王柠说。将兰州文化引入高档民宿、将兰州民俗融入乡村旅游,将兰州故事融入景区景点……兰州不断拓展着文旅业态,黄河旅游也变得更有内涵。

甘肃沿黄流域总面积14.59万平方公里,占全省国土面积的34.3%,沿黄流域人口和生产总值占全省比重都在80%左右。这条母亲河,既是陇原儿女的生命之源、生态之基,也是生产之要。河畔的陇原儿女,正用实际行动呵护着母亲河,让幸福河畔焕发新颜。

(据新华社兰州9月10日电)

武威金融『及时雨』助力群众减灾

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾 通讯员 朵俊庆

“很感谢武威农商银行的贷款支持,不仅手续简便,放款还快,5万元当天就到手了。钱备齐了,抗旱的信心也足了。”9月1日,武威市凉州区五和镇支寨村村民李志军说。

今年,李志军流转30亩地种植玉米,因受近期持续高温少雨影响,他所种植的玉米受灾减产。在调查了解旱情影响后,武威农商银行急民之所急,及时推出“抗旱减灾贷”专属信贷产品,并制定了《武威农村商业银行股份有限公司“抗旱减灾贷”管理办法(试行)》。

“抗旱减灾贷款是武威农商银行帮助凉州区受旱灾群众恢复生产,发放的用于农业生产经营用途的小额信用贷款。按照“先收后贴”的方式,由凉州区财政部门给予全额贴息1年。”武威农商银行五和支行行长杨作鹏介绍,为全面满足农户抗旱减灾资金需求,该行加快审批进度,开通抗旱减灾贷款“绿色通道”,利用“线上+线下”方式,通过背包银行自动化评级授信,加快整村授信。

为积极发挥金融支撑保障作用,武威农商银行客户经理全部“走出去”,采取送贷款上门、现场办公等方式,进一步缩减农户办理贷款时间。同时,银行各营业网点通过延长营业时间,提高抗旱减灾贷款发放效率,确保“抗旱减灾贷”第一时间送到农民手中。截至目前,通过贷款审批的农户达到1244户、金额为6220万元,武威农商银行将争取在9月底前将抗旱减灾贷款发放完毕。



近日,嘉峪关市新城镇长城村1.2万亩国家农产品地理标志“红运来”洋葱成熟上市,种植户抢抓农时采收。

“我们是今年年初开工建设的,目前一期4s店正在进行基础类钢筋绑扎、模板混凝土浇筑等建设。”天水银通天合新能源汽车文化产业园项目建设技术总监胡亮说。天水银通天合新能源汽车文化产业园项目是由杭州天升汽车科技有限公司投资建设的一座集生态型、智慧型于一体的现代化汽贸城,项目占地约367亩,总投资11亿元。“项目建成后,天水市所有的汽车零

酒泉市:以法治化营商环境护航高质量发展

习近平总书记强调:“法治是一种基本的思维方式和方式,法治化环境最能聚人聚财、最有利于发展。”今年4月,省委依法治省办、省司法厅牵头起草《甘肃省优化法治化营商环境攻坚实施意见》,并经过十四届省委全面依法治省委员会第一次会议审议通过后印发。各地各部门立足职能、积极作为,结合全省主动创稳要求和“优化营商环境攻坚突破年”行动安排,推动《实施意见》落实并取得一定成效。现推选酒泉市做法,供全省各地各部门学习交流借鉴。

今年以来,酒泉市深入开展“三抓三促”行动和“优化营商环境突破年”行动,紧紧围绕区域中心城市建设和“1246”发展布局,积极探索优化法治化营商环境建设的新路径,全市营商环境建设取得了明显成效,在全省营商环境评价工作中位居第四。

构建办事高效的政务环境。一是政务服务效能再提升。在全省率先开展“无证明城市”建设,89项高频政务服务事项实现“一件事一次办”“一窗办理”,依申请事项平均跑动次数0.01次,承诺时限压缩91.6%,即办率86.6%。二是

企业开办实现再提速。企业开办0.5个工作日内办结,个体工商户登记实现“秒批”。截至8月底,实有市场主体15.6万户,个转企增长率位列全省第一,中小微企业增长率位列全省第二。三是工程项目许可办理实现再优化。通过“多规合一”“联合验收”“并联审批”等改革,工程类建设项目(除交通、水利外)压缩至59个工作日。截至8月底,累计通过工改审批系统受理项目611项,办件量1941件。四是不动产登记实现再升级。实现“一窗、一人、一机、一界面”全流程办理,一般登记3个工作日办结。今年以来,共颁发不动产证3.7万本,不动产担保融资154.7亿元。

打造利商便企的投资环境。一是公平竞争审查持续强化。出台《反垄断和公平竞争审查要点》,鼓励通过第三方评估提高政策措施审查质量。二是市场监管方式持续优化。推进跨部门联合监管和“互联网+监管”模式,开展双随机抽查检查257批次,抽查市场主体1638户,抽查结果公示率100%。推出“企业开办大礼包”,实现企业开办“零成本”。截至8月底,全市经营主体总量达到14.97万户,同比增长12.33%。三是企业开办更加便利。全面推广使用国际贸易“单一窗口”建设,企业应用率达100%。积极落实创业担保贷款0.63亿元,助力小微企业快速

发展。强化财税政策支持力度。公布233项“非接触式”办税事项清单,利用“银税互动”服务平台帮助788户企业发放贷款8.53亿元,助力解决企业资金难题。四是扩大公共资源交易广度。建成公共资源电子交易系统,上半年全市完成进场项目交易总计260项,成交额40.27亿元,同比增长62.18%。全面取消政府投资项目投标保证金,保证金退还时间压缩至1个工作日内。

营造良好的社会信用环境。一是信用监管成效显著。建立统一规范的信用分级分类标准,通过信用平台归集各类信息2.71亿条。综合信用指数达86.21,上升至全国第五十五位,信用排名再创新高。二是执行合同服务质量提升。扎实开展“陇原风暴”执行行动、“雷霆2023”专项活动等执行重点工作。现已执结案件1853件,执行到位9.94亿元,案件执结率67.23%,有效维护了当事人和涉案企业的合法权益。三是涉企问题有序解决。将清欠工作纳入县市区高质量发展考核,制定《2023年清理拖欠中小企业账款工作计划》,狠抓防范和化解拖欠中小企业账款工作。2023年,处理各类投诉问题线索8件,涉及金额2732.33万元。

依法维护公平正义的营商环境。一是聚焦积案清理,增加人民群众司法“获

售、维修、零部件销售,包括新能源汽车的销售都将在这里集群发展,实现汽车城规模从小到大、链条从短到长的目标。”胡亮说。

天水银通天合新能源汽车文化产业园只是甘肃(天水)国际陆港招商引资的一个缩影。

未来,甘肃(天水)国际陆港将依托完善的公路、铁路和航空等运输资源,建立与沿海、沿边城市便捷的物流通道,以服务对外贸易的国际物流为重点,以保税物流为特色,实现保税物流与非保税物流相结合、国际物流与区域物流、城市配送相结合,为陇东南地区的生产、制造、商贸、物流、外贸等提供完善的综合物流服务。

智博会 新技术 赋能新发展

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

在2023中国国际智能产业博览会上,众多新产品、新技术的亮相,令人目不暇接。这些新产品、新技术会给人们的工作生活带来哪些便利?记者带你一探究竟。

作为智博会的“老朋友”,科大讯飞此次带来了最新发布升级的讯飞星火认知大模型2.0版本,首展的还有多款搭载“讯飞星火”的行业新品及解决方案,全方位展示大模型核心能力在各行各业赋能的最新进展。

“怎么规划重庆一日游行程?”“长江索道坐缆车来回一趟大概多久?”“讯飞星火”互动,得到解答。

“讯飞星火认知大模型最突出的是理解能力突出,它是中文语境的理解方式,更适合中国人的语言习惯。”科大讯飞品牌市场中心品牌经理王颖介绍。

记者在现场向大模型咨询做一个重庆火锅市场调研报告ppt,在接收到指令后,仅1分钟,一个制作精美、图文并茂的ppt已经展现在记者眼前。

在问及科大讯飞在甘肃的发展计划时,科大讯飞有关负责人表示,他们一直同甘肃相关部门和企业保持密切联系,未来,科大讯飞将秉持“地企共赢发展”理念,在数字政府、智慧教育、智慧医疗等方面与甘肃加强务实合作,加大在甘肃产业布局力度,加强科技研发和产业应用合作。

据悉,科大讯飞智慧教育产品及服务已覆盖甘肃13个市州,在近千所学校实现了常态化应用,助力教育教学模式创新,为学生、教师和管理者提供了精准、便捷的服务。当前已在甘肃全省开通教学通软件4万多套,为全省教育工作者提供优质教学资源。

在重庆市国际博览中心N6展馆,10多家央企集中展示新一代信息技术。其中,一台名为“电动汽车虚拟驾驶”的展品吸引了众多观众排队体验。“电动汽车虚拟驾驶”可选择不同的新能源汽车来进行模拟驾驶,其最大的特点是让观众感受到在最新的光伏智能道路上驾驶的感觉。”现场工作人员讲解,“我们现在模拟的这段高架是光伏道路,由半透明新型材料和光伏发电组件组成,当新能源汽车驾驶在上面时,它就变成移动的太阳能充电宝。而在两旁的风光储一体路灯,可通过自然能量来提供光照,未来它将为城市节能减排、推动智慧交通提供全新模式。”

工作人员介绍,未来可能实现新能源汽车在光伏道路上边行驶边充电,让车主不必担心充电问题,助推智慧城市发展。

在重庆市国际博览中心N5展馆,两个“大块头”机器引起围观,吸引了众多观众好奇的目光。

这是华数机器人有限公司带来的新能源汽车涂胶机器人和点焊机器人。这两台机器人可以为新能源汽车前盖进行涂胶和点焊。

“作为焊装车间工作的一部分,用机器人进行涂胶点焊更加安全便捷,精度也更高,汽车的生产加工效率进一步提升。”重庆华数机器人有限公司工作人员说。

除“笨重”的大机器外,公司还带来了三款精巧的伺服驱动器。伺服驱动器是现代运动控制的重要组成部分,被广泛应用于工业机器人及数控加工中心等自动化设备中。它一般是通过位置、速度和力矩三种方式对伺服电机进行控制,实现高精度的传动系统定位。

其中,酷似电脑主机的HSS-LDE-F4交流伺服驱动器采用独立的散热风道设计,避免粉尘等进入驱动器本体,能轻松应对恶劣的工业环境。“这款产品具有高性能、高响应、易操作的特点,可以适用于木工机、精雕等行业,同时也可以应用于工业圆柱坐标机器人等对动态特性和定位精度要求较高的场合。”工作人员介绍。

汽车涂胶的质量如何检测?展馆内,3D涂胶质量在线检测系统是中科穆船信息科技有限公司极具特色的产品。“检测系统可以智能检测汽车涂胶的位置、厚度、连续性等,解决汽车涂胶过程中的胶线过窄或过宽等问题。”该公司市场经理邓丽娟介绍。该系统的诞生,填补了国内技术空白,解决了被国外企业“卡脖子”的技术难题,已应用于多家汽车品牌生产线。

兴业银行兰州分行发布“兴速贷”线上融资产品

近日,兴业银行兰州分行召开产品发布会,正式发布兴业银行“兴速贷”线上产品。该产品的发布是兴业银行积极推进金融数字化转型工作、创新金融产品、提升金融服务质效,满足实体经济融资需求的又一重要举措。

加高效便利地解决金徽酒经销商的融资需求。近年来,兴业银行兰州分行深度运用金融科技,不断丰富小微信贷产品,创新担保方式,不断完善线上业务审批流程,简化客户资料提供手续,切实降低小微企业综合金融成本,有效帮助小微企业排忧解难。截至目前,兴业银行兰州分行已创新推出“e票贷”“快e贷”“合同贷”“兴e贴”等普惠金融产品,及时满足小微企业和个体工商户金融服务需求。

该产品为金徽酒业专属线上融资产品,通过科技手段实现了银行贷款业务的前期尽调、中期审批以及后期贷后管理的全流程线上化,极大地提升了贷款审批时效,具有授信额度高、期限长、用款灵活等优点,可以

清算公告

2023年3月10日,兰州市安宁区人民法院依法作出(2023)甘0105清1号民事裁定书,裁定受理甘肃海宸宾馆有限公司强制清算案,并于2023年7月12日作出(2023)甘0105清1号民事裁定书,指定甘肃恒亚律师事务所为清算组组长,毛云森、朱泉积、谈勇为清算组成员。甘肃海宸宾馆有限公司的债权人应于本公告发布之日起45日内向清算组以书面形式申报债权。债权人申报债权应当说明债权的有关事实,并提供证明材料。逾期申报者,自行承担法律后果。甘肃海宸宾馆有限公司的债务人或财产持有人应当向清算组清偿债务或交付财产。

清算组联系人:马松坡、何江,电话:18793187671,13519621347,地址:甘肃省兰州市安宁区北滨河西路859号黄河印象商务大厦25楼。
甘肃海宸宾馆有限公司清算组
2023年9月12日

遗失 刘晓夏拥有的陇房权证巩字第41562号位于甘肃省定西市陇西县巩昌镇北环路以北丽苑新城2号楼一单元402室房产证,声明作废。

优化法治化营商环境
省委依法治省办 省司法厅 主办